

市委“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组举行扩大会议 着力解决实际问题促进问题整改

本报讯 市委“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组昨天举行扩大会议。市委书记、市委“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组组长李强主持会议并强调，要深入学习贯彻党的十九届四中全会精神和习近平总书记考察上海重要讲话精神，把习近平总书记关于主题教育的指示要求贯彻落实到主题教育各项工作中，在“实”字下更大功夫，着力解决实际问题、促进问题整改，充分激发党员、干部干

事创业的原动力，推动主题教育取得更大实效。

市委副书记、市委“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组常务副组长尹弘出席会议。

会议指出，要坚持把主题教育党的十九届四中全会精神学习贯彻，教育引导党员、干部深刻认识中国特色社会主义制度和中国特色社会主义治理体系的科学内涵、本质特征和显著优势，增强制度自信，增强思想自觉和行动自觉。探索把主题教育中的成果

经验和有效做法总结提炼并上升为制度，使“不忘初心、牢记使命”这个党的建设的永恒课题、党员干部的终身课题常抓常新。

会议指出，要坚持把主题教育同学习贯彻习近平总书记考察上海重要讲话精神紧密结合起来，深刻领会、认真对标、全面落实，激励全市党员、干部把初心和使命变成锐意进取、开拓创新的精气神，变成埋头苦干、真抓实干的自觉行动，奋力创造新时代上

海发展新奇迹，推动习近平总书记考察上海重要讲话精神落地生根。要用好上海红色资源，引导广大党员、干部深入学习党史、新中国史、改革开放史。

会议强调，要紧扣“实”字，始终把解决问题摆在突出位置，持续解决老百姓的操心事、烦心事、揪心事。拿出更实举措，明确时间表和责任人，紧盯不放，务求实效，让群众有实实在在的获得感、幸福感、安全感。进一步强化责任落实，加强督促指

导，以严的精神和实的作风贯彻好主题教育各项要求，确保全员覆盖、全面过硬，认真开好专题民主生活会，切实做好收官提效工作。

市委常委于绍良、翁祖亮、周慧琳、诸葛宇杰出席会议。会上，市纪委监委、浦东新区区委、上海大学党委、市委第三巡回指导组作交流发言。市委主题教育领导小组办公室汇报了第二批主题教育近期工作情况。

公安部与上海市人民政府在沪签署合作备忘录

在上海调研出台先行先试的出入境政策

本报讯 公安部与上海市人民政府昨天在沪签署“建立健全移民与出入境管理服务机制，推进实现上海高水平开放合作备忘录”。公安部副部长、国家移民管理局局长许甘露，上海市委副书记、市长应勇代表双方签约。国家移民管理局副局长尹成基、上海市副市长龚道安出席。

许甘露在座谈交流时说，为贯彻落实习近平总书记对上海工作的重要指示精神，公安部、国家移民管理局主动适应上海改革开放发展的新形势，主动对接上海对移民管理政策的新需求，近年来研究出台了一批在上海先行先试的更加开放的引进外籍高端人才、专业人士来沪工作、科研、交流的停居留政策，更具吸引力的外国人来沪旅游、休闲、学习的出入境便利措施，更

具竞争力的鼓励外国人来沪创新、创业、投资的移民管理制度，更具获得感的外国人在沪融入发展的移民服务措施。希望通过部市合作机制，将上海打造为深化移民管理政策制度改革先行先试区，形成更多可在全国复制推广的移民管理服务政策和经验做法，积极服务改革开放大局，促进中外人员交往交流。

应勇在座谈交流时说，开放是上海的最大优势。国际人才出入境的便利程度，对上海建设国际化大都市至关重要。近年来，在公安部、国家移民管理局的大力支持下，上海在移民管理制度机制改革、出入境政策措施先行先试方面取得了积极进展，已成为外籍人才眼中最具吸引力的城市之一。当前，上海市委、市政府正在按照习近平总书记

对上海工作的重要指示精神，全力以赴实施三项新的重大任务，持续办好中国国际进口博览会。希望公安部、国家移民管理局加强指导，将更多移民管理政策制度改革任务交给上海，共同提升城市治理体系和治理能力现代化水平，更好服务全国改革发展大局。

根据备忘录，公安部、国家移民管理局将积极支持上海推进移民管理改革创新，在上海调研出台先行先试的出入境政策措施，助推平安上海建设；上海市将整合资源、发挥优势，进一步深化“互联网+政务服务”，以“智慧城市”建设不断推进超大型城市境外人员管理水平的提升。双方还将建立协作会商制度，健全信息沟通发布机制，共同推进在沪建立移民政策研究和实践基地。

应勇主持召开市政府常务会议

坚持政府过紧日子，切实保障好基本民生

本报讯 上海市委副书记、市长应勇昨天主持召开市政府常务会议，传达学习李克强总理在部分省份经济形势和保障基本民生座谈会上的重要讲话精神，研究2019年市政府总体目标任务推进工作，推动各项政策措施发挥实效；促进本市培训市场健康发展，进一步加强对培训机构的管理。

会议要求，各部门、各区要结合各自工作实际，推动各类促发展政策的落实，深化“放管服”改革，坚持政府过紧日子，切实保障好基本民生。要抓紧谋划好明年工作，以稳增长的硬任务实现促发展的硬道理、以自身发展的确定性有效应对外部环境的不确定性，把“三大任务一大平台”重大机遇转化为发展的强

大动力，把政策和制度创新红利转化为增长的现实效益，为“十四五”良好开局奠定扎实基础。

会议听取了关于2019年市政府总体目标推进落实情况的汇报。今年以来，本市年度总体目标推进工作有力有序、总体顺利。

会议指出，对市政府年度总体目标实施目标管理，是提升政府系统整体运行效能的重要举措。要按照市委、市政府部署，进一步聚焦重点和难点，加强协调、加大力度、加快进度，全力以赴确保总体目标任务高质量完成并发挥应有效果。要按照项目化、节点化要求，制订好2020年市政府总体目标，明确各项工作的主要内容、节点安排和责任单位。

为进一步加强本市培训机构管理，推动形成培训市场健康发展的长效机制，市有关部门制订了《关于加强本市培训机构管理促进培训市场健康发展的意见》，提出六个方面共18条举措，着力形成“组合拳”。

会议原则同意《意见》并指出，培训机构和市场有需求、要发展，必须进一步加强管理。要聚焦培训市场存在的问题，明确培训机构的准入规则，加快构建全覆盖的综合治理体系，优化监管执法体制机制，制订应急处置机制，进一步明晰责任、加强统筹、形成合力。要重点针对开办主体、经营范围、资金管理关键环节，着力提升规范化水平，多管齐下，分类施策，促进本市培训市场健康发展。

把干部队伍建设摆在更加突出的位置

本报讯 中共上海市委昨天上午举行调研协商座谈会，围绕“打造充满激情、富于创造、勇于担当的干部队伍，为新时代上海各项事业发展提供坚强组织保

证”，听取各民主党派、市工商联和无党派人士的意见建议。市委副书记尹弘出席并讲话，市委常委、统战部部长郑钢淼主持座谈会。

尹弘指出，深入学习贯彻党的十九届四中全会和习近平总书记考察上海重要讲话精神，奋力创造新时代新奇迹，需要把干部队伍建设摆在更加突出的位置。

■发布厅

前10月财政收入增长3.8% 个税收入降幅近30%

财政部19日发布数据显示，今年前10个月，全国一般公共预算收入167704亿元，同比增长3.8%，其中，税收收入微增0.4%，个人所得税收入同比下降28.6%，减税效果持续显现。

具体看，中央一般公共预算收入80662亿元，同比增长4.4%；地方一般公共预算本级收入87042亿元，同比增长3.3%。全国一般公共预算收入中的税收收入141514亿元，同比增长0.4%，累计增幅比1至9月提高0.8个百分点。非税收入26190亿元，同比增长27.1%。

分税种看，前10个月累计，国内增值税54346亿元，同比增长3.2%；国内消费税12120亿元，同比增长18.7%；企业所得税36350亿元，同比增长5.6%；个人所得税8776亿元，同比下降28.6%。

值得一提的是，环境保护税218亿元，同比增长46.7%；资源税1583亿元，同比增长11.6%。土地和房地产相关税收中，契税5168亿元，同比增长6.6%；土地增值税5477亿元，同比增长11.7%；房产税2410亿元，同比增长1.5%；耕地占用税1146亿元，同比增长7.1%；城镇土地使用税1819亿元，同比下降11.1%。

支出方面，前10个月，全国一般公共预算支出190587亿元，同比增长8.7%。其中，中央一般公共预算支出27577亿元，同比增长9.0%；地方一般公共预算本级支出163010亿元，同比增长8.7%。

其中，科学技术、节能环保、城乡社区等方面支出增幅均超过10%，保持较高支出强度。

据新华社电

2018年我国产出 卓越科技论文31万余篇

中国科学技术信息研究所19日发布的中国卓越科技论文产出状况报告显示，2018年中国卓越科技论文共计31.59万篇，比2017年增加12.4%，包括卓越国际科技论文14.45万篇，卓越国内科技论文17.15万篇。

从学科分布来看，临床医学、化学、生物学和电子、通讯与自动控制专业的卓越科技论文数量最多，其中，排名第一的临床医学超过43000篇。

从论文产出机构分布来看，在所有高校中，上海交通大学、

北京大学、浙江大学、清华大学四所院校最为高产，卓越科技论文数量均在4000篇以上。其中，清华大学的卓越科技论文占其全部论文的比例达到54%。

此外，卓越科技论文产出排名前三位的研究机构分别是中国科学院地理科学与资源研究所、中国科学院疾病预防控制中心和中国科学院生态环境研究中心；排名前三位的医疗机构分别是解放军总医院、四川大学华西医院和北京协和医院。

据新华社电

【链接】我国高被引论文和热点论文数量均升至世界第二

中国科学技术信息研究所19日发布的中国科技论文统计结果显示，我国高被引论文数量和热点论文数量均排在世界第2位，比上年度上升1位。

高被引论文指近十年间累计被引用次数进入各学科世界前1%的论文。2009—2019年中国高被引论文数为30755篇，比2008—2018年增加了23.9%，占到

世界份额的20.0%。

热点论文则是近两年间发表的论文在最近两个月得到大量引用，且被引用次数进入本学科前1‰的论文，往往反映了最新的科学发现和动向，被认为是科学研究前沿的风向标。截至2019年9月统计的中国热点论文数为1056篇，占世界热点论文总数的32.6%。据新华社电